Esercitazione n. 01

I. Dire se risultano vere o false le seguenti implicazioni ed equivalenze, motivandone la
risposta:

a) VxeN, x*>62=>x>7
b) vxeN, x>7=x*>62
c) vxeN, x*>62<x>7
d VxeR, x*>64=x>7
e) VxeR, x>7=x">64
f) ¥xeR, x*>64<x>7
g) VxeR,, X*>64=x>7
h)y vxeR,, x>7=x">64

i) VxeR,, x*>64<x>7

Il. Premesso che I’insieme AcU e BcU , e che I’insieme A= {1,2, a} e Pinsieme
B = {1,2,3}, esporre il significato delle seguenti affermazioni, motivandone la risposta:

a) AcB,
b) Bc A
c) A=B
d 3cA

e) BjcA
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seguenti domande, motivandone la risposta:
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Dato I’insieme A c R, dare la seguente definizione:

Partizione finita di A,

Sia Ac R, esia A={xeQ/1< x <8} dare le seguenti risposte:
L’insieme A e dotato di massimo

L’insieme A e dotato di minimo

L’insieme A e dotato di estremo superiore

L’insieme A € dotato di estremo inferiore

L’insieme A € limitato

L’insieme A e illimitato superiormente

Premesso che, AcUe BcU ,eche, A={,2,a} e B={34}U{0}, rispondere alle

Gliinsiemi A e B sono disgiunti
Gli insiemi A e B sono separati

Gli insiemi A e B sono contigui



WA. Dire per quali valori di x, sono vere le seguenti disuguaglianze:

a) [2x-1>4
b) [2x-1<3
) [2x-1<x+1

d) [2x-1>x-1
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f) |2x—]42§+1
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2x =1 <|x+1
i) [2x-1>[x-1

i) Jex-1< 1+4

k) |2x-1]> §+x

Xx-1
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